

泰国2014年政变后首次大选拉开帷幕

正式结果5月9日前公布

新华社电 泰国2014年军事政变后的首次大选24日拉开帷幕,选举委员会预计全国80%的选民将参加投票。正式结果将于5月9日前公布。

当地时间24日上午6时起,选民陆续前往各投票站排队。

泰国总理巴育8时左右前往曼谷的一处投票站排队等候投票。他对媒体说,希望泰国人民参与大选投票,合理行使选举权,团结一致,共同解决国家所面临的问题。

据了解,目前共有约80个政党的逾万人竞争国会下议院议席。泰国全国有超过5100万合法选民,9万多个投票站从当天上午8时至下午5时向选民开放。非官方投票结果将在投票结束3

小时后揭晓,正式结果将在5月9日前公布。

根据2017年通过的新宪法及相关法律,选民将投票选出国会下议院的350名分区议员,另外150名不分区议员则根据各政党得票比例进行分配。随后,这500名下议院议员再和由全国维持和平秩序委员会指派产生的250名上议院议员一道,联合选出政府总理。

泰国国王玛哈·哇集拉隆功在选举前夜援引先王普密蓬的教诲提醒民众,“为了国家的稳定安宁,要让好人管理国

家,不让坏人拥有权力”。

2006年军方推翻他信政府后,泰国陷入政治对立,以为泰党为代表、支持他信的草根力量与以民主党为代表、反对他信的精英力量屡屡诉诸街头政治,导致社会动荡。2014年,泰国军方再次发动政变,推翻他信妹妹英拉领导的为泰党政府。原陆军司令巴育领导成立全国维持和平秩序委员会,担任总理并执政至今。

此次大选,巴育得到新组建的人民国家力量党提名,成为该党总理候选人。

俄战机一天2次在波罗的海伴飞美轰炸机

新华社电 俄罗斯国防部23日在社交媒体上发布消息说,俄军苏-27战机过去一天内在波罗的海上空2次对美军B-52H战略轰炸机进行伴飞。

消息说,俄方苏-27战机2次对美军B-52H战略轰炸机进行了伴飞,以防止美军轰炸机靠近俄边界。消息没有指出事发的具体时间。

消息说,自3月14日起,美军飞机在波罗的海上空共完成7次飞行。

俄国防部21日说,一架美军B-52H战略轰炸机在波罗的海中立水域上空飞行,俄战机随后升空伴飞。同日,俄总统新闻秘书佩斯科夫表示,美方此举加剧了局势紧张,俄方对美方行为表示遗憾。

巴基斯坦举行盛大国庆阅兵式

解放军八一飞行表演队驾歼-10表演

巴总统阿尔维在阅兵式上说,巴基斯坦克服了极端主义和恐怖主义带来的挑战,但还未能解决包括贫穷、饥饿、失业以及极端主义思想等在内的社会和经济领域挑战。巴总理伊姆兰·汗在致辞中表示,巴政府将通过改革把巴基斯坦建设为福利国家,希望民众为国家社会经济发展做出贡献。他还表示,巴基斯坦希望与所有邻国建立良好关系。

在当天的阅兵式上,巴基斯坦多个军种和不同战区的部队进行了分列式表演。巴军坦克、装甲车、导弹车以及多型飞机也参加了阅兵式。中国人民解放军空军八一飞行表演队也在阅兵式上亮相。飞行队驾驶歼-10战机进行了单机、双机和六机编队表演,并喷射出代表中巴两国国旗颜色的红、黄、白、绿彩烟。飞行队精彩的表演赢得了现场数千名巴基斯坦民众的连连赞叹。据新华社

巴基斯坦23日在伊斯兰堡举行盛大阅兵式,庆祝该国第79个“巴基斯坦日”。



哈萨克斯坦首都更名为“努尔苏丹”

哈萨克斯坦总统托卡耶夫23日签署总统令,正式将首都名称由“阿斯塔纳”变更为“努尔苏丹”。

据哈总统府网站消息,总统令称,依照哈相关法律,将首都名称从“阿斯塔纳”变更为“努尔苏丹”。托卡耶夫本月20日宣誓就任总统。他在就职演讲时建议将首都名称由阿斯塔纳改为首任总统努尔苏丹·纳扎尔巴耶夫的名字“努尔苏丹”,以纪念纳扎尔巴耶夫对哈萨克斯坦做出的贡献。

据国际文传电讯社消息,阿斯塔纳始建于1830年,历史上曾先后被称为“阿克莫林斯克”“切利诺格勒”和“阿克莫拉”。1997年在哈首任总统纳扎尔巴耶夫的推动下,哈萨克斯坦将首都从阿拉木图迁至此,次年正式更名为“阿斯塔纳”。纳扎尔巴耶夫本月19日发表电视讲话宣布辞去总统职务。据新华社

意外,特朗普“叫停”对朝鲜追加制裁

白宫解释:总统“喜欢”金正恩

美国总统特朗普“叫停”拟议中对朝鲜方面的追加制裁,一定程度上出乎美方“圈内”人士以至媒体记者意外,致使白宫发言人以总统个人“喜欢”朝方领导人作为解释。

又是推特“推文”

特朗普22日身处佛罗里达州,在他的私人俱乐部内,经由社交媒体“推特”发出一段文字,声称“我今天下令,撤回那些额外制裁”。他所说“制裁”,指针对朝鲜的“惩戒”举措;所用英文“制裁”一词是复数,意味着不止一项举措。

在媒体最初理解中,他似乎下令取消美方现有对朝方某些制裁。

随后一段时间,对媒体记者求证,白宫方面不做回应。稍后,由《华盛顿邮报》最先报道,多名了解情况的官员解释,特朗普所述涉及美国财政部正在拟

议中的制裁,即针对朝方的“追加”制裁。

美方以朝方推进核武器试验和弹道导弹研制项目为由,历年对朝方机构和个人施行制裁,所涉范围和内容逐年增加。

美联社报道,特朗普对拟议中、而非施行的制裁“叫停”,而且由他个人借助社交媒体平台“发布”,让财政部一些官员“吃惊”。

“撤回”,不意味着“逆转”

正因为追加制裁处于拟议阶段,即没有“成型”,截至美国东部时间23日晨,没有人知道特朗普所说“制裁”具体内容。

让白宫官员以及总统国家安全委员会和财政部官员接受记者质询时“无言以对”的原因,是总统在“推文”中首先提及:“今天,由财政部宣布,大规模额外制裁将会追加施行,针对朝鲜。”后续才是

那句“我今天下令……”

事实是,财政部当天没有发布对朝方制裁的消息。

一段时间以后,白宫发言人桑德斯发布一段简短声明,声称总统“喜欢(朝鲜最高领导人)金正恩”委员长,他不认为那些(追加)制裁有必要”。

一名没有获得发布消息授权、因而不愿意公开姓名的人士告诉美联社记者,特朗普所说“撤回那些额外制裁”,实际意思是现阶段不再考虑针对朝方追加“大规模制裁”。

按照这名消息人士的说法,特朗普所说“撤回”,不意味着“逆转”,不牵扯现有对朝方的任何制裁。

美方多名政府官员21日告诉媒体记者,美方将继续维持现有对朝方制裁,以保持压力,迫使对方推进无核化进程。据新华社

日本拟再引进“鱼鹰”

日本媒体24日援引政府消息人士的话报道,日本政府打算以自卫队在海外救援等行动需求为由,引进美国军队的特殊作战用运输机“鱼鹰”倾转旋翼机。

日本政府消息人士告诉共同社记者,日本政府决定为陆上自卫队引进CV-22型“鱼鹰”运输机,并且考虑引进UH-60型“黑鹰”多用途直升机的改进机型。

日本新安保法2016年生效,允许日本自卫队在海外行动中发挥更大作用。由于这一转变在日本国内外备受争议,陆上自卫队的反恐部门“特殊作战群”迄今没有获得用于执行海外任务的专用机。

“鱼鹰”倾转旋翼机由美国贝尔直升机公司和波音公司共同研发,可垂直起降或短距离起降,一定程度上兼具传统直升机和远程高速涡轮螺旋桨飞机的能力。据新华社